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stabil ire un altro giorno, fa rà quello che 
vorrà. Certo la relazione è distr ibuita nel 
termine regolamentare. 

Voci. No, no ! 
GIOLITTI , presidente del Consiglio, mi-

nistro dell' interno. Oggi è sabato ! 
T U R A T I . Chiedo dì parlare. 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Tura t i ha 

facol tà di parlare. 
T U R A T I . Avrei da fare una proposta, 

che, se accet ta ta , forse si accorda con quella 
del collega Chimienti. Era inteso nell 'aula, 
nei corridoi almeno, che subito dopo la 
legge sugli spiriti si sarebbe por ta to in di-
scussione l 'organico dei telefoni, che si at-
tende da anni, e il cui prorogarsi t iene in 
agitazione un personale alla cui buona vo-
lontà è connesso un servizio important is-
simo. 

Vorrei quindi pregare il Governo e la 
Camera, poiché prevediamo che le conven-
zioni por teranno via molto tempo, e c'è la 
possibilità che dopo la Camera si squagli 
con quella rapidi tà che il solleone suole im-
primere a noi, vorrei pregarli di met te re 
questo organico all' ordine del giorno di 
martedì, o, per lo meno, che il Governo 
prendesse impegno di discuterlo in una se-
du ta ma t tu t ina , entro la se t t imana ven-
tura . 

GIOLITTI , 'presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. I l Governo intende che 
l 'organico dei telefoni sia discusso prima 
delle vacanze estive. Su questo siamo d'ac-
cordo; ed aggiungo che vi è anche un altro 
disegno di legge important iss imo che si do-
vrà discuture, quello sull ' insegnamento uni-
versitario. 

PANTANO. Prese formale impegno di 
f a r discutere anche la mia mozione su 
Messina. 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Parlo solamente, per ora, 
dei disegni di legge. Ma la discussione del-
l 'organico dei telefoni non può prendere so-
l amen te una seduta; e siccome le conven-
zioni mari t t ime debbono essere esaminate 
con t u t t a calma, non è bene che un disegno 
di legge, che contiene un contra t to, venga 
agli u l t imi giorni di seduta . Dopu di esso 
ver ranno altr i disegni di legge da discutere, 
perchè le vacanze non si possono determi-
na re a un giorno pr ima o a un giorno dopo. 

Proporre i p iu t tos to che, subito dopo la 
legge sugli spiriti , si mettesse in discussione 
l ' a sses tamento del bilancio di previsione, 
che è una . necessità pr ima che si chiuda l'e-

s ercizio finanziario. Subito dopo discutere-
mo le convenzioni mar i t t ime. 

Quindi l 'ordine del giorno potrebbe es-
sere questo: domani e martedì , te rminare 
la legge sugli spiriti, poi l 'assestamento sul 
bilancio, poi le convenzioni di navigazione, 
perchè non sarebbe bene avere una inter-
ruzione e dover sospendere la seduta per 
mancanza di lavoro. 

I n questo modo credo si concilieranno i 
desideri di t u t t i . Poi, dopo le convenzioni, 
l 'organico dei telefoni e poi la legge sull 'in-
segnamento universi tario. Come ordine di 
lavori mi pare sia questo da seguire. 

T U R A T I . Prendo at to . 
P R E S I D E N T E . Per intenderci bene, qua-

lora la discussione sul bilancio d'assesta-
mento non potesse iniziarsi domani , sarà 
rimessa alla seduta di mar ted ì . 

GIOLITTI , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Precisamente, martedì . 

P R E S I D E N T E . Lunedì resterebbe ri-
servato alla prosecuzione della discussione 
del bilancio dei lavori pubblici. 

Vuol dire che all 'prdine del giorno di 
domani aggiungeremo, se ed in quanto sarà 
possibile, la discussione del bilancio di as-
sestamento, che, in ogni caso, resterà all 'or-
dine del giorno per la seduta di martedì . 

GIOLITTI , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Pe r fe t t amente . 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Chimienti , . 
insiste nella sua propos ta? 

C H I M I E N T I . Io credo che la discus-
sione sul bilancio di assestamento finirà 
martedì, e così si pot ranno conciliare facil-
mente le cose. 

Questo almeno mi è sembrato il concetto 
anche dell 'onorevole presidente del Consi-
glio: conseguentemente, ritiro la mia pro-
posta . 

Interrogazioni ed interpe l lanza . 
P R E S I D E N T E . Si dia le t tura delle in-

terrogazioni e della interpellanza presenta te 
oggi. 

C A M E R I N I , segretario, legge: 
« I sottoscri t t i chiedono d ' in terrogare il 

ministro della pubblica istruzione per sa-
pere se e quali provvediment i in tenda pren-
dere per ristabilire l 'ordine e la disciplina 
nel Convit to nazionale di Avellino. 

« Del Balzo, Di Marzo, Caput i , 
Capaldo ». 


